



2022.2.27 星期日
责编 晚霞 美编 李荟然 校对 谢悦婷 联系电话:8222126

太原晚报 | 03 版

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第11号)

关于我市新增1例确诊病例的通告

2月26日,我市新增1例确诊病例。现将有关情况通告如下:

确诊病例2,男,18岁,太原市第六十六中学校(尖草坪区迎新街东二条)高中部学生,系2月24日我市确诊病例1的同班、同宿舍同学,2月24日被实施集中隔离医学观察。2月26日核酸初筛阳性,经省、市专家

会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),现已转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

市、区两级迅速组织开展流行病学调查、环境消杀等工作。抽调二级以上医院呼吸、中医、影像、护理等10名医护专家进驻太原市第四人民医院支援。

请广大市民密切关注官方疫情动态权威发布,增强战胜疫情信心,积极配合落实疫情防控措施,少聚集、不扎堆,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、一米线等良好卫生习惯,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时,做好个人防护,前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,并如实告知旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。全市公共场所和机关企事业单位要严格落实测温、验码、戴口罩疫情防控“三要素”,做好经常性环境消毒,有效控制和降低疫情传播风险。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年2月26日

中铁十二局集团中心医院:

应急核酸采样队驰援一线

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵桂军 赵巍 文/摄)2月25日凌晨1时,中铁十二局集团中心医院闻令而动,接到太原市卫健委通知后,立即组织应急核酸采样队,前往尖草坪区新城街道新星社区开展居民核酸检测排查。当天上午,应急队完成了4000名居民的核酸采样工作。

接到通知后,中铁十二局集团中心医院连夜统筹对接,35名护士组成应急核酸采样队,整理好医疗设备和行装,于凌晨6时集结完毕,奔赴现场。在采样区,临时搭设的帐篷一字排开,她们穿着密不透风的防护服,头戴护目镜和口

罩,以帐篷为单位,分组进行核酸采样。为减少居民等待时间,她们顾不上喝水、休息。

应急队员都是具有丰富防疫经验的骨干。林宝霞是2020年初随山西省第四批援鄂医疗队驰援武汉的护士,杜敏、马慧娟为2020年初驰援山西医科大学附属肺科医院的护士。在此次同行的护士中,高瑞、杨洪春刚结束12小时的夜班工作,立即穿好防护服随队出征。

据介绍,该医院一周前就已建立应急预案,并做好核酸采样队伍培训,同时储备了205人的应急队伍,随时准备支援省内个别有疫情反复的区域。



核酸采样现场。

号召餐饮行业严把疫情防控关

本报讯(记者 霍铮)2月25日消息,为构建健康、安全、放心的餐饮市场环境,营造诚实守信的信用环境,践行唯有企业诚信、才有食品安全的理念,“3·15”来临之际,市烹饪餐饮行业协会发布“餐饮行业自律公约”,号召全市餐饮企业自觉遵守并履行。

自律公约内容包括:严把疫情防控关,从源头把控原材料采购进货关,遵守国家餐饮生产、流通、加工、销售等环节的法律、法规以及标准,增强企业主体责任意识;加强就餐管理,倡导文明用餐,严格落实佩戴口罩、测温、亮码、消杀等防控措施,引导消费者保持安全社交距离和良好卫生习惯;强化诚信意识,弘扬诚信文化,践行诚信经营,明码标价,不乱收

费,兑现承诺,充分体现公平经营原则;严控产品质量,严格自律,发扬工匠精神,坚守企业责任,确保餐饮产品质量安全;强化服务意识,提高服务质量,设立完善的企业服务标准,积极回应消费者投诉,努力提高消费者满意度;弘扬节约光荣、浪费可耻的传统美德,提倡“光盘行动”,做好餐饮打包服务;坚决落实餐饮公筷、公勺,分餐制度,把好病从口入关;建立自身监督约束预警机制,加强企业内部信用管理;履行餐饮企业社会责任,自觉接受政府、行业组织、媒体、社会和舆论监督;加强自律意识,尊重消费者的知情权与选择权,严格依法经营,保障消费者合法权益。

收寄快递看清疫情防控温馨提示

本报讯(记者 李涛)为保障消费者健康和寄递服务权益,配合做好行业疫情防控工作,2月25日,省邮政管理局向广大消费者发出温馨提示:受疫情影响,为落实疫情防控要求,省内部分区域邮件、快件的寄递运输可能出现服务延误等情况,涉及用户请耐心等待,也可以主动与企业客服热线详询。

目前,我省所有邮快件处理场所、经营场所、运输配送车辆以及邮快件外包装已按要求进行消毒处理,所有快递从业人员均落实体温监测、佩戴口罩等防控措施,请广大消费者正常收寄。

省邮政管理局建议:市民进入营业网点时主动出示行程卡和健康码,做好体温测量登记;在等待过程中保持适当距离,减少聚集、接触;收取快件时可佩戴一次性手套,避免直接接触;拆除的外包装及时处理,不要带回家中或随意丢弃;取完快件及时洗手消毒,做好防护。

另外,邮政、快递企业将畅通用户申诉渠道,认真受理用户申诉的服务质量突出问题,妥善处理邮快件延误、丢失损毁等损害消费者利益的行为,维护消费者合法权益。

公交防疫推出“六字”口诀

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)为给乘客提供安全的乘车环境,2月26日,太原公交三公司五车队根据疫情防控经验,推出了“洗、通、消、看、查、实”六字口诀,并严格在所辖公交车上执行。

公交车作为市民日常出行的主要交通工具,客流量较大,因此做好疫情防控非常重要。公交三公司五车队党支部书记温建林结合平时的疫情防控经验,归纳出了“洗、通、消、看、查、实”六字口诀。

“洗”为公交驾驶员要勤洗手,及时清洗车厢卫生;“通”为车厢要始终保持开窗通风,让空气处于流通状态;“消”为要做到一趟一消毒,不留死角,特别

是乘客容易接触的部位;“看”为看乘客是否正确佩戴口罩;“查”为认真检查乘客出示的健康码和行程码,若有问题立即查问并做好登记,必要时劝其放弃乘坐公交车;“实”为落实好实名登记工作。

温书记告诉记者,车队要求公交驾驶员在工作中严格执行“六字”口诀,为乘客安全筑起保护墙。此外,每辆公交车上都有备用口罩,以备不时之需。该车队还想提醒乘客,乘坐公交车时要做好个人防护,全程正确佩戴口罩,提前准备好健康码、行程码,配合司乘人员做好疫情防控扫码登记工作,并尽量减少和公共区域的接触。

市住房公积金管理中心

尖草坪分理处暂停办理业务

本报讯(记者 贺娟芳)2月25日消息,为落实疫情防控管控措施,尖草坪分理处即日起暂停办理业务,恢复时间另行通知。

根据市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第8号)要

求,为严格落实疫情防控管控措施。疫情期间,市民在办理公积金相关业务时尽量使用“手机公积金”APP网上办理,有必须柜面办理的请先电话咨询。公积金中心服务热线:12329,尖草坪分理处联系电话:13934534288。

晋商博物院 天龙山石窟博物馆 双塔博物馆

管控游客数量

本报讯(记者 陈辛华)2月25日,晋商博物院、天龙山石窟博物馆、太原双塔博物馆发布疫情防控重要提示,严格执行“测温、验码、戴口罩”等基本疫情防控措施,对游客数量动态调控。

根据当前我市疫情防控要求,以上3家博物馆提示,健康码非绿码、行程卡标有风险地区旅居史、体温异常、不戴口罩的观众,拒绝进入。14天内有省外旅居史的观众,需持48小时内核酸检测阴性证明,无法提供的拒绝进入。

即日起,晋商博物院每日

参观人数下调至5000人,根据观众人数实行分时段动态调整,院内密闭展厅暂停对外开放。天龙山石窟博物馆对游客数量进行总量控制及动态调控,保证人员不密集、不聚集。太原双塔博物馆入园须查验健康码、行程卡、同行密接人员自查码,对游客总数量进行动态调控,馆内密闭性空间展厅暂时关闭,暂停登塔。

观众出行前务必了解疫情防控要求及接待情况,配合工作人员做好各类疫情防控、流量管控、安全管控等工作。

龙山细化防控措施 青龙古镇闭园消杀

本报讯(记者 贾尚志)2月25日消息,聚焦疫情防控,天龙山、龙山景区做细做实各项疫情防控措施,青龙古镇临时闭园,开展全面消杀工作。

天龙山严格落实“测温、验码、戴口罩”等疫情防控措施。健康码非绿码,行程卡标有风险地区旅居史、体温异常、不戴口罩的人员,不得进入景区。14天内有省外旅居史的人员,进入景区时,需提供48小时内核酸检测阴性证明。同时,对入园游客数量进

行总量控制及动态调控,减少人员聚集现象。

龙山景区保持应急状态,严把入口关,落实“一米线”设置、保持安全距离、人员防护等措施,将易聚集区定时消毒清洁和通风换气作为常态化工作,做实做细各项防疫措施,为游客提供安全、舒适的游览环境。

为做好疫情防控工作、保障游客健康安全,青龙古镇24日起闭园,开展全面消杀工作,待疫情平稳后,另行开园。

清徐开展文旅疫情防控检查

本报讯(记者 贾尚志)2月25日消息,为防范疫情外溢至清徐县,清徐县文化市场综合执法队在全县文旅市场开展了疫情防控专项检查行动。

2月20日至22日,执法人员重点检查了网吧、KTV、景区、影

院,了解文旅单位是否严格按照疫情防控要求执行登记、测温、验码、戴口罩、消杀等措施。截至22日,共出动执法人员90余人次,检查经营场所25家次,发现疫情防控不到位3处。按照要求,有关单位全部整改到位。